

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 42 (4898). Пятница, 2 марта 1951 года. Цена 20 коп.

Сталинская забота о советском народе

Вчера радио разнесло во все концы страны радостное, волнующее сообщение. Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление «О новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары». Новое, четвертое по счету в послевоенный период, снижение государственных цен на товары массового потребления есть проявление неустанной заботы родной коммунистической партии, Советского Правительства и любимого Иосифа Виссарионовича Сталина о благе нашего народа, о росте его материального благосостояния.

Советские люди постоянно ощущают сталинскую заботу о трудящихся, об удовлетворении их растущих потребностей, о создании культурной, жилищной жизни наших рабочих, крестьян и советской интеллигенции.

Новое снижение государственных цен на товары массового потребления есть закономерное явление в нашем государстве. Великий Сталин, выступая 9 февраля 1946 года, указал, что в послевоенный период особое внимание будет обращено на расширение производства предметов широкого потребления, на поднятие жизненного уровня трудящихся путем последовательного снижения цен на все товары. И это воплощается в жизнь. 1 марта 1951 года осуществлено четвертое такое снижение цен на продовольственные и промышленные товары.

В историческом постановлении партии и правительства записано:

«В связи с новыми успехами, достигнутыми в 1950 году в области развития промышленности и сельского хозяйства, повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции, Советское Правительство и Центральный Комитет ВКП(б) сочли возможным провести новое—четвертое по счету—снижение государственных розничных цен на товары массового потребления».

Благодаря мудрой политике нашей партии и патриотическим усилиям всех трудящихся нашей Родины в минувшем году мы добились выдающихся успехов в коммунистическом строительстве. Пятилетние предначертания по росту промышленности и сельского хозяйства не только выполнены, но и значительно перевыполнены. Каждый советский человек своим самоотверженным трудом вносил свой вклад в общее дело—в дело расцвета нашей Отчизны. Все это позволило

принять публикуемое сегодня постановление партии и правительства. Сейчас значительно снижены цены на хлеб, муку, крупу, мясо, рыбу и многие другие продукты. Богаче, краше, лучше становится жизнь советского человека, творца коммунистического общества!

Новое снижение цен на продовольственные и промышленные товары в значительной степени поднимает реальную заработную плату трудящихся, серьезно улучшает положение пенсионеров, стипендиатов, увеличивает доходы колхозного крестьянства. Сейчас в каждой семье возрастает доходная часть бюджета. Поэтому трудящиеся с громадным воодушевлением встретили новое постановление партии и правительства и первые слова любви и благодарности направили неустанному борцу за счастье народа великому Сталину.

Теплыми, идущими от души словами выразил мнения горняк шахты «Физкультурник» И. А. Горячкин. Он заявил:

—Партия и правительство все время заботятся о своем народе... Ежечасно мы чувствуем на себе теплую руку родного отца товарища Сталина. Спасибо ему! На эту заботу мы ответим доброй сверхплановой углем!

Постановление партии и правительства о новом снижении цен на продукты питания и промышленные товары еще раз подтверждает мирную внешнюю политику Советского Союза. Другое дело происходит в Англии, США, Франции, правительства которых становятся на агрессивный путь. Там раздуваются военные расходы, идет наступление на жизненный уровень трудящихся, происходит обнищание масс.

Товарищ Сталин в беседе с корреспондентом «Правды» разъяснил, что, «если Советский Союз не сокращает, а, наоборот, расширяет гражданскую промышленность, не свертывает, а, наоборот, развертывает строительство новых грандиозных гидростанций и оросительных систем, не прекращает, а, наоборот, продолжает политику снижения цен,—то он не может одновременно с этим раздувать военную промышленность и умножать свои вооруженные силы, не рискуя оказаться в состоянии банкротства».

Новая сталинская забота о благе нашего народа зовет каждого советского человека на новые героические трудовые дела во славу Родины, на трудовые подвиги в строительстве коммунизма.

ДЕРЖАВНА НАУКОВА БИБЛИОТЕКА
М. КОРОЛЕНКА УЛИЦА

Сегодня публикуется Постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о новом снижении цен на товары массового потребления.

Спасибо большевистской партии, любимому товарищу Сталину за великую заботу о советском человеке—строителе коммунизма!

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР И ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ВКП(б)

О новом снижении государственных цен на продовольственные и промышленные товары

В связи с новыми успехами, достигнутыми в 1950 году в области развития промышленности и сельского хозяйства, повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции Советское Правительство и Центральный Комитет ВКП(б) сочли возможным осуществить новое—четвертое по счету—снижение государственных розничных цен на товары массового потребления.

Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановили:
1. Снизить с 1-го марта 1951 года государственные розничные цены на продовольственные и промышленные товары в следующих размерах:

ХЛЕБ И ХЛЕБО-БУЛОЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

Хлеб ржаной, пшеничный, булки, баранки и другие хлебо-булочные изделия на 15 проц.
Дрожжи на 15 проц.

МУКА

Мука ржаная, пшеничная, кукурузная и другая мука на 15 проц.

КРУПА, РИС И БОБОВЫЕ КУЛЬТУРЫ

Пшено, крупа гречневая, другие крупы, рис, горох и другие бобовые культуры на 15 проц.

МАКАРОННЫЕ ИЗДЕЛИЯ И ПИЩЕВЫЕ КОНЦЕНТРАТЫ

Макароны, вермишель, лапша и пищевые концентраты на 15 процентов.

ЗЕРНО И ФУРАЖ

Рожь, пшеница, овес, ячмень и другие виды зерна, отруби, жмыхи, комбикорма, сено и солома на 15 проц.

МЯСО И МЯСОПРОДУКТЫ

Говядина, баранина, свинина, птица, колбаса, сосиски, сардельки, котлеты мясные, мясорастительные и сало-бобовые консервы и другие мясопродукты на 15 проц.

РЫБА И РЫБОТОВАРЫ

Рыба, сельди, рыбные консервы, икра черная и красная и другие рыботоры на 10 проц.

ЖИРЫ, СЫР,

МОЛОЧНЫЕ ПРОДУКТЫ

Масло животное на 15 проц.
Сало пищевое, маргарин, сыр, молоко и молочные продукты, молочные консервы, мороженое и яйца на 10 проц.

КОНДИТЕРСКИЕ

И БАКАЛЕЙНЫЕ ТОВАРЫ

Печенье, вафли, кексы, пирожное, торты, пряники и другие кондитерские изделия из муки на 10 проц.

Чай, кофе, чайные, кофейные и какао—напитки на 10 проц.

Соль на 21 проц.

ВОДКА, ЛИКЕРЫ И КОНЬЯКИ

Водка, ликеры, наливки и настоек на 10 проц.

Коньяки на 10 проц.

ТОМАТНЫЕ И ФРУКТОВЫЕ СОКИ

Томатные и фруктовые соки и соусы на 10 проц.

ПРОДУКТЫ ИЗ СОИ

Соевые сырки, кефир, соусы, соевая блинная мука и другие продукты из сои на 15 проц.

МЫЛО И ПАРФЮМЕРНО-

КОСМЕТИЧЕСКИЕ ТОВАРЫ

Мыло хозяйственное и туалетное на 15 проц.

Духи, одеколоны, сурпризные коробки и другие парфюмерно-косметические товары на 10 проц.

ТАБАЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

Папиросы, сигареты и табачи на 10 проц.

Махорка на 15 проц.

МЕБЕЛЬ

Столы, стулья, шкафы, диваны и другие виды мебели на 20 проц.

Металлические кровати на 20 проц.

ФАРФОРОВЫЕ, ФАЯНСОВЫЕ И СТЕКЛЯННЫЕ ИЗДЕЛИЯ

Фарфоровая, фаянсовая посуда

и художественные изделия на 20 проц.

Стаканы чайные и прочая стеклянная и хозяйственная посуда, ламповые изделия и зеркала на 10 проц.

СПИЧКИ, КЕРОСИН И БЕНЗИН

Спички на 20 проц.
Керосин на 22 проц.
Бензин на 20 проц.

РАДИОПРИЕМНИКИ, ВЕЛОСИПЕДЫ, МОТОЦИКЛЫ И ЧАСЫ

Радиоприемники и другие радиотовары на 10 проц.

Велосипеды, мотоциклы и запасные части к ним на 10 проц.

Часы наручные, карманные и другие на 10 проц.

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Шифер и мягкая кровля на 20 проц.

Стекло оконное на 20 проц.
Гвозди и канатная проволока на 10 проц.

Железо—кровельное и сортовое на 10 проц.

Цемент на 10 проц.
Обои на 10 проц.

ТОВАРЫ ХОЗЯЙСТВЕННОГО ОБИХОДА

Швейные машины и запасные части к ним на 10 проц.

Мясорубки, керосинки, керогазы, примусы и запасные части к ним на 10 проц.

Ножевые изделия на 10 проц.
Скобяные изделия на 10 проц.
Замки на 10 проц.

Печное литье, утюги наплитные и духовые на 10 проц.

Топоры, лопаты, косы и вилы на 10 проц.

Шорно-седельные товары на 10 проц.

Изделия из пластмассы на 10 процентов.

2. Снизить соответственно цены в ресторанах, столовых, чайных и других предприятиях общественного питания.

БЛАГОДАРИМ ВЕЛИКОГО СТАЛИНА

Раскомандировочный зал шахты «Физкультурник» доотказа заполнен горняками. Они собрались, чтобы обсудить постановление партии и правительства о новом снижении цен на товары массового потребления.

Собрание открывает секретарь партийного бюро шахты т. Дерюжинский.

Первым взял слово проходчик—бригадир 6 участка т. Смирнов. Он благодарит партию и Советское Правительство за заботу о советских людях.

— В ответ на постановление

партии и правительства о новом снижении цен я беру на себя обязательство в марте пройти с машиной УМП-1 основного штрека 170 метров. На социалистическое соревнование вызываю бригаду т. Савельева с 7-го участка шахты.

Затем на трибуну поднялся начальник 4-го участка т. Ветров. От коллектива своего участка он взял обязательство: выдать в течение марта 500 тонн дополнительного топлива и призвал последовать их примеру горняков 3-го участка.

—Я от всей души приветствую постановление партии и правительства о новом снижении цен на товары массового потребления, — сказал горный мастер 6 участка т. Ковылин. —Это снижение позволит каждой рабочей семье сэкономить сотни рублей в месяц и создаст более культурную и радостную жизнь.

— От имени своего коллектива я даю крепкое шахтерское слово, что мы в марте выйдем тысячу тонн дополнительного топлива, и это будет достойным ответом на новое снижение цен на товары.

С каждым днем жизнь становится все более зажиточной, богатой и культурной

СПАСИБО ТОВАРИЦУ СТАЛИНУ

В раскомандировочном зале шахты «Физкультурник» многолюдно. Горняки тихо беседуют, отдыхая после работы. Вдруг из репродуктора донеслись позывные Москвы. Люди сосредоточили внимание.

При полной тишине горняки прослушали сообщение правительства о новом снижении цен на продукты и товары.

— Спасибо Сталину! — громко сказал пожилой горняк.

Его поддержал моторист 7 участка И. А. Горячкин:

— Партия и правительство все

время заботятся о своем народе. Нас, горняков, награждают орденами и медалями, высоко оплачивают наш труд. Ежечасно мы чувствуем на себе теплую руку родного отца товарища Сталина. Спасибо ему! На эту заботу мы ответим добычей сверхпланового угля.

Шахтеры долго разговаривали о новом постановлении, о том, что только самоотверженный труд может быть достойным ответом на эту заботу, а затем с думами о Родине, о Сталине расходились по домам.

Наш ответ — стахановский труд

В красном уголке станции Анжерская собрались железнодорожники, чтобы приветствовать новое постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о снижении цен на продукты и товары массового потребления. Радостное оживление светилось в глазах. Железнодорожники бурно обсуждали важное событие.

— Снижение цен — это новая забота о нас партии, правительства и лично товарища Сталина, — сказал составитель поездов А. И. Шалаев. — Я глубоко благодарен за это нашему правительству и буду еще лучше трудиться для счастья своей Отчизны.

За ним выступил ветеран службы, 47 лет проработавший на транспорте, стрелочник М. Ф. Ковалевский. Он горячо благодарил партию и правительство за заботу о народе, за правильную и неуклонно проводимую линию партии.

— Я состою членом коммунистической партии с 1925 года. И на протяжении всех этих лет

вижу, что наша партия ведет народ по правильному пути. Сейчас в нашем государстве начались строительство грандиозных гидросооружений. На них потребуются большие средства, и все же правительство нашло возможным снизить цены на ходовые товары. Эти факты подтверждают слова товарища Сталина о том, что Советский Союз проводит и впредь будет проводить мирную политику.

Заместитель начальника станции П. Г. Корнеев сказал, что постановление партии и правительства о снижении цен вызывает чувство гордости за нашу социалистическую Родину, за наш великий народ, за мудрое правительство и партию большевиков. Это постановление вдохновляет советских людей на еще более упорный труд.

Железнодорожники решили: на заботу партии и правительства ответить самоотверженным трудом, перевыполнить план погрузки угля и с честью выполнить обязательство, взятое железнодорожниками в письме к товарищу Сталину.

Повышается благосостояние трудящихся

В беседе с корреспондентом «Правды» товарищ Сталин разоблачил гнусную политику английского правительства, старающегося оклеветать Советский Союз. Великий вождь на ярких примерах показал, что наше государство, наоборот, расширяет гражданскую промышленность, развертывает строительство новых грандиозных гидростанций, продолжает политику снижения цен.

Слова великого вождя глубоко

запали в сердце каждого человека, а вчера мы вновь убедились в мирных намерениях нашего правительства. Новое снижение цен на товары массового потребления еще больше повысит благосостояние трудящихся, еще сильнее укрепит веру народа в правильность политики, проводимой партией и правительством.

М. Гардон, инспектор отдела руководящих кадров треста «Анжероуголь».

Жить стало лучше

Большое спасибо товарищу Сталину за заботу о трудящихся. Уже 4-й раз после войны наше правительство осуществляет снижение цен на продукты и товары. От этого улучшилось материальное благосостояние нашего народа.

С каждым годом жить становится лучше. На свой заработок я, кроме питания, могу приобрести вещи.

Я читаю газеты и знаю, что за рубежом трудящимся

живется очень тяжело, потому что капиталисты тянут с рабочих деньги на вооружение, а наше правительство, напротив, стремится создать нам хорошие условия жизни и бороться за мир.

Благодарю советское правительство, большевистскую партию и товарища Сталина за заботу о нас.

М. Сапрыкина, санитарка детской консультации.

Радостная весть

Вчера радио принесло радостную весть. Наше Советское Правительство вновь проявило большую заботу о своем народе. Новое снижение цен — это еще одно доказательство мирных намерений нашего Правительства.

В то время, когда в Америке сотни тысяч трудящихся влчат полуголодное существование, когда толпы безработных наводняют улицы, у нас осуществляются грандиозные стройки коммунизма, улучшается благосостояние трудящихся, повышается реальная заработная плата.

Как мать, я выражаю свою сердечную благодарность родному правительству, партии и великому отцу советских тружеников товарищу Сталину за постоянную заботу о своем народе.

Для нас, простых людей, нет выше чести, чем труд во имя Родины, во имя дальнейшего благополучия всего человечества.

П. Соколова, старшая телефонистка коммунатора треста «Анжероуголь».

По новым ценам

— Что вы хотели?

— Мне килограмм масла и два килограмма колбасы.

Продавец взяла чек и, быстро пробежав пальцами по счетам, сказала:

— Вы уплатили 5 рублей лишних.

— Скажи на милость, никак не привыкнешь к ценам. Каждый год снижаются.

— Вы, мамаша, отстаеете от жизни, — словоохотливо начал объяснять ей молодой человек в шахтерской тужурке. — Сегодня же торговля идет по-новому, по новым ценам.

— Знаю, знаю, — отмахнулась старушка, — сама по радио слушала. Только вот, выходит, подсчитала неправильно.

В этот день, 1 марта, в магазине Гастроном особеннолюдно и оживленно. Услышав по радио о новом, четвертом по счету, снижении цен, люди пришли сюда за покупками.

У прилавков — люди разных возрастов и профессий. Одни внимательно осматривают витрины, другие, предъявив чек, уносят завернутые в бумагу покупки, третьи рассчитываются в кассе. Кругом — оживленные разговоры, радостные восклицания. Продавцы не успевают завертывать покупки.

— Как Сталин сказал, так и будет, — громко произнес пожилой мужчина. — Я, например, и не удивился, когда услышал о снижении цен. Ждал этого. Ведь сам Сталин говорил, что цены на продукты и промтовары будут все время снижаться. Так оно и есть.

Торговля по новым ценам идет живо, бойко.

Н. Семенов.

Партийная жизнь

В борьбе за первенство

В прошлом станция Анжерская была отстающей среди станций Томской железной дороги. Допускался брак в работе, не на должном уровне была трудовая дисциплина.

Мириться с такими недостатками было нельзя. И вот партийная организация приняла ряд мер, которые были направлены на укрепление трудовой дисциплины и изжитие брака в работе. Усилилась массово-политическая работа. Коммунисты стали разъяснять железнодорожникам важность качественных измерителей в работе станции, организовали деятельное социалистическое соревнование как внутри коллектива, так и с железнодорожниками станции Судженка и погрузочно-транспортного управления треста «Анжероуголь».

Социалистическое соревнование укрепило содружество коллективов. Работая в тесном контакте с коллективом погрузочно-транспортного управления, мы совместно планируем свою работу, информируем друг друга о подходе порожняка и грузов. Это позволяет нам заблаговременно готовиться к предстоящей работе.

В договоре на соревнование сказано, чтобы работники станции и подъездных путей строго и точно выполняли все операции с вагонами, подаваемыми под груз, боролись за уплотнение времени. Это выполняется. Если раньше на расформирование состава требовалось 105 и формирование — 60 минут, то теперь эти операции делаются за 30 — 45 минут. Стахановцы — составители станции тт. Локтионов, Шалаев и Новиков применяют передовые методы в труде, позволяющие им сокращать время при выполнении отдельных операций.

В борьбе за принятие обязательств впереди идут коммунисты. Партийные группы, а их у нас четыре, укреплены, они систематически занимаются внедрением передовых методов труда. Особенно хорошо работают группаторги — дежурный по станции т. Рогатых, возглавляющий смену, и т. Абеляшев — старший весовщик. Они постоянно обсуж-

дают вопросы производства на собрании партгруп, принимают меры к устранению недостатков.

Коммерческие работники одно время отставали, допускали брак в работе. Это отрицательно сказывалось на работе станции. Чтобы не допускать этого впредь, партийная организация на своем собрании поставила вопрос об их работе. Причины брака были выявлены, и намечены меры по их устранению. Это помогло подтянуть этот участок нашей работы.

По инициативе бывшего нашего весовщика, ныне бойца Советской Армии т. Власенко, коллектив продолжает развивать его метод — уплотненную погрузку угля на платформы. Его последователями являются т. Скрепнюк, дополнительно загрузивший в 1950 году 1020 тонн угля, т. Загоруйко 470 тонн, коммунист т. Рыбаченко — 605 тонн и т. д.

В результате этих и других мероприятий, проводимых партийной организацией, коллектив станции наращивает темпы с каждым годом, с каждым месяцем.

Погрузка угля в 1950 году по сравнению с 1949 годом превысила план на 13 процентов, а выгрузка — на 27 процентов. Было отгружено и отправлено свыше 140 маршрутов угля сверх плана. Шесть месяцев в прошлом году коллектив держал переходящее красное знамя управления дороги.

По итогам работы за январь общая погрузка грузов составляет 111,4 процента, в вагонах — 111,6 процента, в тоннах — 106 процентов. План маршрутизации выполнен на 112,5 процента.

Сейчас коллектив станции борется за то, чтобы выйти в число передовиков дороги и страны. В своих обязательствах на 1951 год мы решили закончить погрузку угля в вагонах 5 декабря, а в тоннах 21 декабря, отгрузить сверх плана 10000 вагонов угля.

И. Осипов, секретарь парторганизации станции Анжерская.



Куйбышевская область. В районном партийном кабинете села Большая-Черниговка.

На снимке: механизаторы Больше-Черниговской МТС слушали кружка по изучению биографии И. В. Сталина готовятся к очередному занятию.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира

Отвечая стремлениям миллионов людей во всем мире, каково бы ни было их мнение о причинах, порождающих опасность мировой войны;

во имя укрепления мира и обеспечения международной безопасности;

мы требуем заключения Пакта Мира между пятью великими державами — Соединенными Штатами Америки, Советским Союзом, Китайской Народной Республикой, Великобританией и Францией.

Мы будем рассматривать отказ

правительства любой из великих держав от встречи в целях заключения Пакта Мира как свидетельство агрессивных замыслов этого правительства.

Мы призываем все миролюбивые страны поддержать требование о заключении Пакта Мира, открытого для всех государств.

Мы ставим свои подписи под этим Обращением и призываем подписать его всех людей доброй воли и все организации, стремящиеся к укреплению

Председатель ЖОЛИО-КЮРИ (Франция), вице-председатели: Пьетро НЕННИ (Италия), Габриэль д'АРБУСЬЕ (Черная Африка), БЕРНАЛ (Англия), Александр ФАДЕЕВ (СССР), Леопольд ИНФИЛЬД (Польша), ГО МО-ЖО (Китай).

Члены Бюро: Илья ЭРЕНБУРГ (СССР), Ив ФАРЖ (Франция), Ян МУКАРЖОВСКИЙ (Чехословакия), г-жа Джесси СТРИТ (Австралия), генеральный секретарь Жан ЛАФФИТ (Франция).

Секретари: Паламеде БОРСАРИ (Бразилия), священник ДАРР (США), Жильбер де ШАМБРАН (Франция), ЭМИ СЯО (Китай), Джордж Феноальтеа (Италия), ГУЛЯЕВ (СССР), Айвор МОНТЕГЮ (Англия).

Австрия: проф. Иозеф ДОБРЕТСБЕРГЕР, Эрнст ФИШЕР.
Алжир: Абдераман БУШАМА.

Англия: Джеймс КРОУТЕР, Александр РЕЙД, Малькольм НИКСОН, Хьюлетт ДЖОНСОН, Стив ЛОУТЕР.

Бельгия: Макс КОЗИНС.
Болгария: Людмил СТОЯНОВ, Методи ПОПОВ, д-р Георгий НАДЖАКОВ.

Бразилия: Жоржи АДАМУ.
Венгрия: г-жа Эржебет АНДИЧ, Янош ПЕТЕР, Дьердь ЛУКАЧ.

Германия: Иоганнес БЕРХЕР, Эрвин ЭККЕРТ, Генрих ФИНК, г-жа Эдит ХЕРТМЕНГЕ, г-жа Анна ЗЕГЕРС, д-р Иоганнес ГЕРЦ, г-жа Элен ВЕЙГЕЛЬБРЕХТ, д-р Арнольд ЦВЕЙГ.

Греция: Петрос КОКАЛИС.
Дания: Мартин АНДЕРСЕН НЕКСЕ.

Египет: Ахмет Саад КАМЕЛ.

Индия: д-р Моханлал АТАЛ.

Индонезия: Тйоа СИКИНЬ.

Иран: ИСКАНДЕРИ.
Испания: Мануэль Санчес АРКАС.

Италия: Умберто ТЕРРАЧЧИНИ, г-жа Ада АЛЕССАНДРИНИ, Акилле ЛОРДИ, Сальваторе КВАЗИМОДО, Марио ПАЛЕРМО, Леонида РЕПАЧИ, Фернандо САНТИ, Туллио ВЕККЬЕТТИ, граф Паоло СЕЛЛА ди МОНТЕЛУККО.

Канада: проф. Джеймс ЭНДИКОТТ.

Китай: ЦАЙ ТИН-КАЙ, У ЯО-ЦУН, ПЫН ЦЗЕ-МИНЬ (представляющий члена Всемирного Совета Мира ЧЖАН БЮЦЗЮНА), ЧЖЕНЬ ДИН-МИНЬ (представляющий члена Всемирного Совета Мира ЛЯО ЧЖЕНЦИ), г-жа ЛУ ЦЮИ (представляющая члена Всемирного Совета Мира ЛИ ДЭ-ЧУАНЬ), ЛИ И-МЭН (представляющий члена Всемирного Совета Мира ЛЮ НИН-И), ЛИ ШУНЬ-ЦИНЬ (представляющий члена Всемирного Совета Мира МА ИНЬ-ЧУ), ЦЗУИ ЮЭ-ЛИ, (представляющий члена Всемирного Совета Мира УЛАНФУ).

Ливан: Антуан ТАБЕТ.
Монголия: Дамдин СУРУН.

Новая Зеландия: ЧЭН ДЛЕР.

Польша: Остап ДЛУСКИЙ, Ян ДЕМБОВСКИЙ, Леон КРУЧКОВСКИЙ, Ежи ПУТРАМЕНТ.

Румыния: Михаил САДОВЯНУ, г-жа Флорика МЕЗИНЧЕСКУ.

Сирия: Саид ТАХСИН, Муштафа АМИН.

СССР: А. Е. КОРНЕЙЧУК, В. Л. ВАСИЛЕВСКАЯ, З. Н. ГАГАРИНА, А. И. ОПАРИН, Л. Н. СОЛОВЬЕВ, В. И. КОЧЕМАСОВ, НИКОЛАЙ — митрополит Крутицкий и Коломенский.

Тунис: Мухаммед ДЖЕРАД.
Уругвай: Хосе Луис МАС СЕРА.

Финляндия: Вяйне МЕЛТИ.

Франция: Жюстен ГОДАР, Жан БУЛЬБЕ, г-жа Франсуаза ЛЕКЛЕРК, Лоран КАЗАНОВА, Ги де БУАССОН, Жак МИТТЕРАН, Робер ШАМБЕЙРОН, Фернан ВИНЬ, г-жа КАССЭН, Ж. П. МЭ, Марсель АЛЛЕМАН.
Цейлон: Питер КЕЙНЕМАН.

Черная Африка: Саку ТУРЕ, Саар ИБРАХИМА.

Чехословакия: г-жа Анежка ГОДИНОВА-СПУРНА, Алексей ГОРАК, В. БОУЧЕК.

Югославия: Перо ПОПИВОДА.

Южно-Африканский Союз: Десмонд БАКЛ.

Участники сессии, приглашенные Всемирным Советом Мира.

Англия: Дункан ДЖОНС, Дж. Дж. СМИТ.

Бельгия: г-жа Изабелла

БЛЮМ, Эмиль КАВЕНЕЛЬ.

Бирма: Ко Тун ШЕН.

Вьетнам: Нгуен Ван ХУОНГ.

Западная Германия: Гельмут ХАНСМАН, Петра ХАНСМАН, Герберт ЭНТЦЕН, Гельмут фон МЮККЕ, д-р РЕЙНАУ, г-жа Христа ТОМАС, пастор ОБЕРХОФ, г-жа ОБЕРХОФ, Юрген БАРТУМ, Клаус ХАНСЕН, Гюнтер ФОСПЕРАУ, Гюнтер ВЕЙС, Гейнц ВЕЙССЕНБЕРГ, КРЮГЕР.

Германская Демократическая Республика: Максимилиан ШЕЕР, Георг БЕККЕР, Герберт ШЕФЕР, Фриц ШОЛЬЦ, Гейнц ВИЛЬМАН.

Голландия: Симон ШОЕН, Иорис ИВЕНС.

Греция: г-жа Мельпо АКСИОТИ.

Дания: Эдвард ХЕЙБЕРГ, г-жа Иоганна АНДЕРСЕН НЕКСЕ.

Израиль: г-жа Рут ЛЮБИЧ (представляет члена Всемирного Совета Мира Тевфик ТУБИ).

Индонезия: г-жа Хильде ФЕЛЬГЕН.

Испания: Висенте УРИБЕ, г-жа И. ФАЛЬКОН.

Италия: Джулиано ПАЙЕТТА, Габриэль де РОСА.

Китай: МЕЙ ЖУ-АО, Ч. Я. ЧАО.

Корея: г-жа ХЕ ДЕН СУК, ЛИ ДОН ГОН.

Куба: г-жа Казимира Нила ОРТЕГА.

Ливан: г-жа Виктория ЭЛЬХЕЛУ.

Норвегия: Хенрик ФИНН.
Польша: Ян ЧУИ, г-жа Станислава ПИСАРЕК.

Таиланд: С. ТУЛАРАКС, Прасерт СУПОСОНТОРН.

Финляндия: г-жа Христина ПОРККАЛА.

Франция: Жерар де БЕРНИ, Жак ДЕНИ, Мари-Клод ВАЙЯН - КУТЮРЬЕ, Макс СТЕРН.

Румыния: Сотин ТОМА.
Чехословакия: Иозеф ГРОМАДКА.

Швейцария: Франц КЕЛЛЕР.

Швеция: г-жа Ева ПАЛЬМЕР.

Япония: Казуо КАВАМУРА.

Резолюция об ООН

Всемирный Совет Мира констатировал, что ООН не ответила на Обращение Второго Всемирного конгресса, как будто предложения представителей сотен миллионов людей по поддержанию мира ее не касаются.

Со времени принятия этого Обращения ООН продолжала обманывать надежды, которые надежды возлагали на нее, и дошла до крайности в своей резолюции, осуждающей Китай как «агрессора».

Она санкционировала и прикрыла своим авторитетом систематическое уничтожение американскими вооруженными силами почти миллиона людей — стариков, женщин и детей Кореи, раздавленных или сгоревших под развалинами своих городов и деревень.

Всемирный Совет Мира решает направить в ООН делегацию в составе:

Г-н Ненни (Италия), г-жа Изабелла Блюм (Бельгия), г-жа Дэвис (Великобритания), г-жа Джесси Стрит (Австралия), г-н д'Астье де ла Вижери (Фран-

ция), г-н Тихонов (СССР), г-н У Яо-цун (Китайская Народная Республика), г-н Громатка (Чехословакия), г-н д'Арбусье (Черная Африка), г-н Неруда (Чили), г-н Хара (Мексика), г-да Поль Робсон и Эпхаус (США), д-р Атал (Индия).

Эта делегация уполномочена потребовать от ООН:

1. Рассмотреть различные пункты Обращения Всемирного конгресса сторонников мира и различные резолюции Всемирного Совета Мира и высказать свое мнение по ним.

2. Вернуться к той роли, которую ей предписал Устав, чтобы стать местом соглашения между правительствами, а не орудием какой-либо господствующей группы.

Настоящее действие Всемирного Совета Мира будет поддержано сотнями миллионов мужчин и женщин, которые имеют право бдительно следить за тем, чтобы верховные международные органы не изменяли своей задаче сохранения мира.

Дневное заседание 23 февраля

БЕРЛИН. Дневное заседание 23 февраля открылось под председательством Феноальтеа (Италия). Продолжались прения по докладу Ива Фаржа о мирном разрешении германской и японской проблем.

Первым выступил Питер Вудард (Великобритания). Он огласил письмо своего брата д-ра Кристофера Вударда, члена Всемирного Совета Мира. В своем письме Кристофер Вудард указывает, что, выступая с отчетами о конгрессе на многочисленных митингах по всей Великобритании, он убедился в том, как глубоко волнует всех важнейшая проблема: мир или война. Повсюду, пишет Вудард, царит глубокое беспокойство. Народ полон решимости не допускать, чтобы политиканты вновь вергли его в войну. Самая мысль о вооружении Западной Германии кажется всем безумной.

К. Вудард выражает твердую уверенность в том, что усилия, предпринимаемые борцами за мир, не будут напрасными.

Представитель Франции, депутат Робер Шамбейрон в своей речи остановился на задачах, стоящих перед всемирным движением сторонников мира на данном этапе.

Рабочая политика французского правительства, сказал он, ее неразрывная связь с авантюристической политикой американских империалистов, поражение американских войск в Корее, а также неоспоримые успехи движения в защиту мира — все это заставило огромное число французских граждан задать вопрос: не является ли разрыв с политикой Северо-атлантического союза самым верным средством избежать катастрофы.

Член Всемирного Совета Мира профессор Леопольд Инфильд (Польша) в своей речи отметил рост движения в защиту мира. Это движение, сказал он, привлекает все новых и новых сто-

ронников. Они идут к нам, ибо провозглашаемая нами правда проста и понятна, ибо наш голос находит путь к сердцам простых людей.

Мир отвечает также интересам Франции и Англии, дважды на протяжении одного поколения подвергшимся разрушениям в результате мировых конфликтов. Мир отвечает и интересам народов Соединенных Штатов, для которых будущая война была бы не приключением в далеких странах, а катастрофой в их собственном доме.

Сейчас ясно, сказал Инфильд, что ООН все более превращается в орудие агрессии.

Народы всего мира должны возложить надежды в деле обеспечения мира не на обанкротившуюся Организацию Объединенных Наций, а на собственные все возрастающие силы — силы мира. Дело мира народы должны взять в свои руки.

Марио Монтези (Италия) заявил, что он выступает как представитель многочисленного итальянского среднего класса: коммерсантов, служащих, ремесленников. Эти люди до самого последнего времени, сказал Монтези, плохо разбирались в окружающей их обстановке, верили пропаганде поджигателей войны. Но сейчас многие из этих слепцов прозрели, многие, бывшие до сих пор глухими, обрели слух.

Монтези рассказал об успехах движения сторонников мира в Италии, приобретающего огромный размах.

Чехословацкий профессор Громатка подробно остановился на задачах, стоящих перед всеми христианами в борьбе за мир. Христианские церкви всех стран, сказал он, должны ясно и недвусмысленно определить свою позицию в дальневосточных проблемах, а также в вопросе реми-

(Окончание на 4 стр.)

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

(Окончание).

литературы Западной Германии. Представитель Уругвая математик Хосе Луис Массера заявил, что решение вопроса о сохранении мира во всем мире в настоящее время зависит от решения вопроса о ремилитаризации Германии и Японии.

Миролюбивое население стран Латинской Америки обеспокоено предстоящим совещанием министров иностранных дел латиноамериканских стран, которое состоится в Вашингтоне 26 марта.

В странах Южной Америки в настоящее время усиливается деятельность сторонников мира.

В заключение дневного заседания в прениях выступил Вяйне Мелти (Финляндия). Он указал, что военная пропаганда в его стране, как и в других капиталистических странах, стано-

вится день ото дня все интенсивнее. Эта пропаганда, проводимая крупными капиталистами и их прислужниками, распространяется с помощью печати, радио и кино.

Несмотря на все препятствия, движение борцов за мир в Финляндии находит все более широкий отклик. Об этом свидетельствуют многочисленные подписи, собранные под Стокгольмским Воззванием.

В настоящее время сторонники мира разрабатывают законопроект о запрещении военной пропаганды с тем, чтобы представить его на рассмотрение парламента. С марта этого года борцы за мир начнут издавать свою газету, которая будет способствовать дальнейшему расширению движения сторонников мира в Финляндии.

На этом дневное заседание сессии закончилось.

Утреннее заседание 24 февраля

БЕРЛИН. На утреннем заседании 24 февраля продолжались прения по докладу Ива Фаржа. Писатель А. А. Фадеев, под аплодисменты присутствующих занявший место председателя, представил слово профессору Эрриху Рейнау из Лерраха (Западная Германия).

В своей речи Рейнау остановился на положении крестьянства в Западной Германии. Он отметил, что правительство Аденауэра, завозя из-за границы сельскохозяйственные продукты, которые могло бы предоставить в достаточном количестве крестьянство Западной Германии, ведет западногерманское сельское хозяйство к катастрофе. Западногерманские власти всячески препятствуют сотрудничеству и обмену опытом между крестьянами Восточной и Западной Германии.

Отметив в заключение стремление крестьянства к сохранению и обеспечению мира, Рейнау выразил надежду, что Всемирный Совет Мира может оказать большую помощь в этом важном для всего человечества вопросе.

Индийский представитель д-р Атал рассказал о деятельности комитетов защиты мира в Индии.

Атал заявил, что агрессия США в Корее вызвала волну протеста по всей стране и серьезные антиамериканские настроения. Люди в Индии видят резкий контраст между политикой СССР и США. Они слышали, что в СССР все люди равны, независимо от цвета их кожи, что человека там ценят за то, что он собой представляет, а не за цвет его кожи и не за то положение, которое он занимает в силу случая или происхождения, как в других странах. Они знают, что как только народ в СССР пришел к власти, все народы, которых царь сделал рабами, получили свободу и не только получили свободу, но им помогли стать на ноги.

Отметив широкую кампанию в защиту мира, которая проводится

в СССР, Атал спросил, будет ли страна, которая готовит войну, вести такую кампанию?

Антуан Табет (Ливан) в своем выступлении остановился на подготовке к новой войне, которая ведется сейчас американо-английскими империалистами на Ближнем Востоке и, в частности, в Сирии и Ливане.

Табет отметил, что вопрос о ремилитаризации Германии и Японии, казалось бы, не затрагивает непосредственно интересов населения стран Ближнего Востока. Однако они прекрасно понимают, какую опасность таит в себе для сего человечества ремилитаризация этих стран.

Далее Табет подробно рассказал о росте движения в защиту мира в Ливане и Сирии, которое приняло особенно широкий размах после возвращения в эти страны делегатов Второго Всемирного конгресса сторонников мира.

Следующим выступил д-р Мей Жу-ао (Китай) — бывший представитель Китая в Международном военном трибунале для Дальнего Востока, принимавший участие в Токийском процессе военных преступников. Мей Жу-ао остановился на двух вопросах: ремилитаризации Японии и запрещении военной пропаганды.

Монополисты Уолл-стрит, сказал он, умышленно забывают о страшных деяниях японской военной машины, ибо в погоне за барышами им нужна помощь именно этой японской военщины.

Народы мира, сказал Мей Жу-ао, не хотят войны. В интересах простых людей мы должны решительно бороться против пропаганды войны. Мы должны потребовать от правительств и парламентов всех стран срочно принять законы, запрещающие военную пропаганду всех видов и предусматривающие наказание для всех поджигателей войны.

(ТАСС).

На первой сессии Всемирного Совета Мира

БЕРЛИН. 25 февраля, вечером под председательством профессора Бернала (Англия) состоялось заседание сессии Всемирного Совета Мира.

На трибуну поднялся Пьетро Ненни, который доложил, что Политическая комиссия подвела общие итоги сессии и подготовила ряд резолюций, проекты которых были единогласно приняты на заседании комиссии и теперь представляются на рассмотрение Всемирного Совета Мира.

На сегодняшнем заседании, сказал Ненни, присутствующим предстоит ознакомиться, обсудить и проголосовать по двум резолюциям: Обращению Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира и резолюции об Организации Объединенных Наций.

Далее Ненни огласил текст Обращения Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира на французском языке. Текст Обращения был зачитан также на английском, русском, китайском и немецком языках.

С глубоким волнением члены Совета и многочисленные гости, переполнившие сегодня зал заседаний, прослушали слова исторического Обращения, в котором Всемирный Совет Мира требует от пяти великих держав заклю-

чения Пакта Мира и предупреждает, что отказ любой из великих держав от встречи в целях заключения Пакта Мира будет рассматриваться как свидетельство агрессивных замыслов этого правительства.

Разъясняя значение этого документа, Ненни подчеркнул, что теперь основная задача сторонников мира — добиваться заключения Пакта Мира между пятью великими державами.

Ненни предупредил, что работа, которую предстоит провести вокруг этого документа, займет не неделю и не месяц. Она будет длиться, возможно, долгие месяцы. Но если этот призыв сторонников мира будет услышан, он поможет спасти мир от новой войны и объединит вокруг себя всех, кто не хочет войны.

Затем председательствующий Бернал в краткой речи обрисовал значение исторического Обращения Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира, подчеркнув, что этот документ дойдет до еще более широких народных масс, чем Стокгольмское Воззвание, что он не предлагает определенных решений, а только выражает требование народов мира к великим державам договориться и заключить Пакт Мира.

Прием у президента Германской Демократической Республики Вильгельма Пика

БЕРЛИН. Президент Германской Демократической Республики Вильгельм Пик устроил 24 февраля 1951 года прием по случаю первой сессии Всемирного Совета Мира. На приеме присутствовали члены Всемирного Совета Мира, в том числе Пьетро Ненни, Ив Фарж, Го Мо-жо, Жан Лаффит, Хьюлетт Джонсон, А. А. Фадеев, А. И. Опарин и другие делегаты и почетные гости сессии.

На приеме присутствовали также председатель Народной

палаты Германской Демократической Республики Дикман, премьер-министр Отто Гротеволь, заместители премьер-министра Вальтер Ульбрихт и Отто Нушке, министры Дертингер, Штейнгоф, Вандель, Штейдле и другие.

Общаясь с участниками сессии, президент Вильгельм Пик в краткой приветственной речи заверил членов Всемирного Совета Мира в том, что он сделает все возможное для мирного разрешения германской проблемы; и

Бернал отметил, что правительства трех из пяти великих держав отказываются даже слушать о каких-либо вопросах, поднимаемых движением сторонников мира. Поэтому, в этих странах движение сторонников мира должно завоевать новые самые широкие слои населения с тем, чтобы они требовали ведения переговоров. Необходимо организовать массовую неограниченную кампанию по сбору подписей под Обращением, которая приобрела бы еще больший размах, чем кампания по сбору подписей под Стокгольмским Воззванием.

Генеральный секретарь Всемирного Совета Мира Жан Лаффит сообщил, что председатель Всемирного Совета Мира Фредерик Жолио-Кюри, который был лишен возможности принимать непосредственное участие в работе сессии, но тем не менее поддерживал с ней самый тесный контакт, передал по телефону о том, что он полностью согласен с текстом Обращения, как с его содержанием, так и формой, и просит оставить за ним право первым подписать это Обращение. Это сообщение Жана Лаффита было встречено бурными аплодисментами участников сессии.

пожелал Всемирному Совету Мира дальнейших успехов в его работе.

С ответной речью выступил Пьетро Ненни.

☆

25 февраля в празднично убранном помещении Фридрихштадт-палата в Берлине состоялся митинг жителей всех секторов города, организованный Немецким комитетом борцов за мир с участием членов Всемирного Совета Мира.

(ТАСС).

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 28 февраля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 28 февраля:

Части Народной армии и китайские добровольцы продолжали на всех участках фронта вести боевые действия. Военно-морской флот частей корейской Народной армии с 25 июня 1950 года и по 22 февраля 1951 года нанес американским и лисынмановским военно-морским силам следующие потери: потоплено 2 крейсера, 11 эсминцев, 5 тральщиков, 4 сторожевых катера, 17 десантных судов, 6 транспортных и других военных судов противника. Повреждено 3 крейсера, 13 эсминцев, 3 тральщика. Всего потоплено и повреждено 69 американских и лисынмановских судов.

Сохраним мир! За дружбу между народами!

Демонстрация трудящихся в Амстердаме

ГААГА, 26 февраля. (ТАСС). Вчера в Амстердаме состоялась многотысячная демонстрация, посвященная февральской забастовке 1941 года, когда впервые трудящиеся крупнейшего города Голландии провели организованное сопротивление гитлеровским оккупантам, заявив мощный протест против зверского расстрела, проводимого гитлеровцами. Колонны рабочих и рабочих, всех молодежных и студенческих ор-

ганизаций прошли по улицам Амстердама. Голландские власти и полиция стремились сделать все, чтобы помешать этой демонстрации и не допустить превращения ее в волну народного возмущения, направленного против вооружения Западной Германии.

Демонстрация продолжалась несколько часов.

В демонстрации приняло участие около 7-и тысяч человек.

Ответ. редактор В. БАРИНОВ.

Кинотеатр «ЗАБОЙ»

2 марта

художественный фильм

«ТРИНАДЦАТЬ»

Начало сеансов: 10, 12, 2, 4, 6,

8 и 10 час. вечера.

Драмтеатру им. Ленинского комсомола срочно требуется начальник пожарной охраны. Обращаться в драмтеатр.

Анжероторг имеет в продаже ящичную тару на дрова по цене 20 руб. куб. или 75 коп. ящич.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: ответ. редактора 3-53, зам. редактора, партийного и культурно-бытового отделов 1-91, промышленного отдела 0-74, типографии 3-54.